

જ્યુઝ આફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 22 a Date: 11.11.2023, Saturday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

મેં જાતિ આધારિત વસ્તીગણતરી વિશે બોલવાનું શરૂ કરતાં જ વડાપ્રધાનના ભાષણોમાંથી જાતિ ગાયબ થઈ ગઈ, રાહુલ ગાંધી



થઈ ગઈ. મોદીએ શરૂઆત કરીને કહ્યું કે ભારતમાં કોઈ જાતિ નથી. રાહુલ ગાંધીએ પોતાની ચૂંટણીની જાહેરાતમાં એમ પણ કહ્યું હતું કે, જો એમપીમાં કોંગ્રેસની સરકાર બનશે તો તેનું પહેલું પગલું જાતિ આધારિત વસ્તીગણતરી કરાવવાનું રહેશે. અમારો પક્ષ સત્તામાં આવતાની સાથે જ અમે દેશભરમાં જાતિ આધારિત વસ્તીગણતરીનો સર્વે કરીશું. જો વસ્તી ગણતરી હાથ ધરવામાં નહીં આવે, તો પછાત વર્ગો યોગદાન આપી શકશે નહીં. થોડા દિવસો પહેલા છત્તીસગઢમાં પ્રચાર દરમિયાન હું કેટલાક ખેડૂતોને મળ્યો હતો. મેં તેને તેની જમીનનો દર પૂછ્યો. મને એ જાણીને નવાઈ લાગી કે તેને તેની જમીનની કિંમત ખબર ન હતી. રાહુલ ગાંધીએ આરોપ લગાવ્યો કે સરકાર ગરીબો પાસેથી જીએસટી લે છે અને તમામ પૈસા મોટા ઉદ્યોગપતિઓને આપી દે છે. તેમણે કહ્યું, 'મોટા ઉદ્યોગપતિઓ રોજગાર આપતા

નથી. નાના વેપારીઓ કે જેઓ નાના અને મધ્યમ ઉદ્યોગો ચલાવે છે, જેઓ નાના અને મધ્યમ સ્તરના ઉત્પાદનમાં છે, જેઓ દુકાનો ચલાવે છે, આ લોકો રોજગાર પ્રદાન કરે છે. પહેલા લાખો નાના એકમો હતા, જે આપણા યુવાનોને રોજગાર આપતા હતા. જ્યારે ભાજપ અને પીએમ મોદી સરકાર સત્તામાં આવી તો તેઓએ આ એકમો પર હુમલો કરવાનું શરૂ કર્યું. તેઓએ ડિમોનેટાઈઝેશન દ્વારા નાના વેપારીઓ અને મધ્યમ ઉદ્યોગો પર હુમલો કર્યો. આ વસ્તુઓ નાના વેપારીઓને બરબાદ કરવાનું હથિયાર સાબિત થઈ. સભાને સંબોધતા રાહુલે કહ્યું કે બે પ્રકારની સરકાર હોય છે. કોઈ ગરીબના ખિસ્સામાં પૈસા નાખે છે. મોટા ઉદ્યોગપતિઓના ખિસ્સામાં પૈસા નાખે છે. કોંગ્રેસે મનરેગા, અન્નનો અધિકાર આપ્યો. ભાજપે ડિમોનેટાઈઝેશન, ચ્હ આપ્યું. ખેડૂતો સામે કાળા કાયદા લાવવામાં આ જ ફરક છે.

ભાજપ અદાણીને પૈસા આપે છે. અદાણી તે પૈસા વિદેશમાં ખર્ચે છે. અદાણી અમેરિકા, દુબઈ, જાપાન જઈને મકાનો ખરીદે છે. તમારા ચ્હ ના પૈસા અદાણી જીના ખિસ્સામાં જાય છે અને બહાર ખર્ચવામાં આવે છે. જો આપણે પૈસા આપીએ તો ખેડૂત નાની દુકાને જઈને માલ ખરીદે છે. ખેડૂતો અને મજૂરો દુકાનોમાં જઈને માલ ખરીદતાની સાથે જ અર્થવ્યવસ્થા શરૂ થઈ જાય છે. મધ્યપ્રદેશમાં ખેડૂતો, મજૂરો અને નાના વેપારીઓ ભયભીત છે. કહેવાય છે કે દેશમાં એક જ જાતિ ગરીબ છે. દેશની જાતિઓ તેમના મગજમાંથી ગાયબ થઈ ગઈ કારણ કે મેં જાતિ ગણતરીની વાત કરી હતી. જે દિવસથી મેં ઓબીસી, દલિત, આદિવાસી વસ્તીની વાત કરી ત્યારથી મોદી કહેતા આવ્યા છે

કે રાહુલજી દેશમાં કોઈ જાતિ નથી. જાતિ ખતમ થઈ ગઈ. રાહુલે કહ્યું કે, એમપીમાં સરકાર ધારાસભ્યો નથી ચલાવતા, અધિકારીઓ ચલાવે છે. રાહુલે કહ્યું કે બજેટના તમામ નિર્ણયો પડ અધિકારીઓ દ્વારા લેવામાં આવે છે. તે પડમાંથી માત્ર એક અધિકારી ઓબીસી છે અને મોદીજી કહે છે કે એમપીમાં ઓબીસીની સરકાર

છે. તમને જુદું બોલવામાં આવે છે કે આ કેવા પ્રકારની સરકાર છે. એટલે જ મોદી કહે છે કે દેશમાં ગરીબ જાતિ જ છે. ઓબીસી વર્ગની ભાગીદારી ૦.૩ ટકા છે. મોદી આ વાત છુપાવવા માંગે છે. તેથી જ તેઓ કોઈપણ ભાષણમાં જાતિ ગણતરીની વાત કરતા નથી. તેનું રિમોટ અદાણીના હાથમાં છે.

ભોપાલ, તા. ૧૦ મધ્યપ્રદેશની ચૂંટણી જંગ દરેક પસાર થતા દિવસે રસપ્રદ બની રહ્યો છે. ભાજપ-કોંગ્રેસના નેતાઓ વચ્ચે શબ્દયુદ્ધ ચાલુ છે. આરોપ-પ્રત્યારોપના લાંબા ગાળા બાદ સાંસદની રાજકીય ઉનાઈની લડાઈ નેતાઓના કપડા સુધી પહોંચી ગઈ છે. રાહુલ ગાંધીએ સતનામાં ચૂંટણી રેલીમાં પીએમ મોદી પર કટાક્ષ કર્યો અને કહ્યું, 'વડાપ્રધાન લાખો રૂપિયાના સૂટ પહેરે છે પરંતુ હું આ સફેદ ટી-શર્ટ જ પહેરું છું.' એક રેલીને સંબોધિત કરતા

રાહુલે એમ પણ કહ્યું કે, 'મેં પીએમ મોદીનું ભાષણ સાંભળ્યું. તેઓ દરેક ભાષણમાં દરેક જગ્યાએ કહેતા હતા કે હું ઓબીસી સમુદાયનો છું. આવું વારંવાર કહીને તેઓ વડાપ્રધાન બન્યા. તે દિવસમાં ઓછામાં ઓછો એક સૂટ પહેરે છે. તેના સૂટની કિંમત લાખો રૂપિયા છે. શું તમે મોદીજીને તેમના કપડાનું પુનરાવર્તન કરતા જોવા છે? હું આ જ સફેદ શર્ટ પહેરું છું. શું તમે જાણો છો કે મેં જાતિ આધારિત વસ્તીગણતરી વિશે બોલવાનું શરૂ કરતાં જ તેમના ભાષણોમાંથી જાતિ ગાયબ

ભૂપેન્દ્ર પટેલે શ્રમિક અન્નપૂર્ણા યોજના હેઠળ નવાં ૧૫૫ ભોજન કેન્દ્રનો શુભારંભ કરાવ્યો



અમદાવાદ, તા. ૧૦ સીએમ ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે અમદાવાદ વૈષ્ણોદેવી સર્કલ નજીકના કડિયાનાકા પર નવા શ્રમિક ભોજન કેન્દ્રનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. શુભારંભ પ્રસંગે તેમની સાથે શ્રમ અને રોજગાર મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપૂત અને ડો. અંજુ શર્માએ પણ શ્રમિકોને ભોજન પીરસ્યું હતું. સીએમ ભૂપેન્દ્ર પટેલ તેમજ મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપૂત અને ડો.

અંજુ શર્માએ શ્રમિકો સાથે બેસીને ભોજન લીધું હતું અને તેમની સાથે મુલાકાત કરી વાર્તાલાપ કર્યો હતો. સીએમએ ધનવંતરિ રથ તેમજ તેના અધિકારીઓ સાથે મુલાકાત કરીને માહિતી મેળવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં શ્રમ અને રોજગાર વિભાગના અધિકારીશ્રીઓ પોલીસ કર્મીઓ તેમજ ૧૮૦થી વધુ શ્રમિકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે, સીએમ ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે આજે ગુજરાત મકાન અને અન્ય બાંધકામ શ્રમયોગી કલ્યાણ બોર્ડની 'શ્રમિક અન્નપૂર્ણા યોજના' હેઠળ અમદાવાદ, આણંદ, બનાસકાંઠા, ભરૂચ, ભાવનગર, ગાંધીનગર, જામનગર, ખેડા, મહેસાણા, મોરબી, નવસારી, પાટણ, રાજકોટ, સાબરકાંઠા, સુરત, વડોદરા અને વલસાડ એમ કુલ-૧૭ જિલ્લાઓ ખાતે આવેલા

કુલ ૧૫૫ કડિયાનાકા પર ભોજન કેન્દ્રોનું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું છે. આ સ્થાયી કેન્દ્રો ઉપરાંત જે બાંધકામ સાર્ટ પર ૫૦થી વધુ શ્રમિકો આ યોજનાનો લાભ મેળવવા માંગતા હોય તેમને ડોર સ્ટેપ ડિલિવરીની પણ સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવશે. ગુજરાત રાજ્યના વિકાસમાં મહત્વપૂર્ણ યોગદાન આપનાર બાંધકામ શ્રમિક ભાઈ-બહેનોને ખૂબ જ ઓછા દરે પોષ્ટિક આહાર મળી રહે તે માટે ગુજરાત મકાન અને અન્ય બાંધકામ શ્રમયોગી કલ્યાણ બોર્ડની શ્રમિક અન્નપૂર્ણા યોજના કાર્યરત છે. બાંધકામ શ્રમિકોને તેમના પરિવારને પ્રતિ વ્યક્તિ ફક્ત પાંચ રૂપિયામાં ભોજન પૂરું પાડવાની શ્રમિક અન્નપૂર્ણા યોજનાનો વ્યાપ વધારીને રાજ્ય સરકારે શ્રમિકોના હિતની ખાતરી પૂરી પાડી છે.

દિવાળીના તહેવારોમાં બેંકોમાંથી ગ્રાહકોને કડકડતી ચલણી નોટો ન મળતા નિરાશા

અમદાવાદ, તા. ૧૦ ગુજરાતમાં આવેલી રાષ્ટ્રીયકૃત, ખાનગી અને સહકારી બેંકોના ગ્રાહકોને દિવાળીના તહેવારોમાં રૂ. ૧૦, ૨૦ની કડકડતી નોટોના બંડલો ન મળતા ગ્રાહકોમાં નિરાશાઓ વ્યાપી હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. તદઉપરાંત આરબીઆઈએ જિલ્લાની સંબંધિત બેંકોને મોકલેલી કડકડતી (ફેશ) ચલણી નોટોનો વહીવટ બેંકના જવાબદારોએ પોતાના સ્ટાફ સહિત કેટલાક મળતીયાઓને કરી નાખતા ગ્રાહકોમાં રોષની લાગણી પ્રવર્તી રહી હોવાનું જોવા મળી રહ્યું છે. આ અંગે કેટલીક બેંકના ગ્રાહકોએ જણાવ્યું હતું કે રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા દર વર્ષે દિવાળીના તહેવારોમાં ગ્રાહકો માટે રૂ. ૧૦, ૨૦, ૫૦ની કડકડતી નોટોના બંડલો રાજ્યની દરેક રાષ્ટ્રીયકૃત, સહકારી, ખાનગી અને કો-ઓપરેટિવ બેંકોને મોકલી રહેલ છે પરંતુ છેલ્લા થોડા વર્ષોથી ઉપરોક્ત બેંકોના રોજિંદા ગ્રાહકોને, વેપારીઓ, સંસ્થાઓને, કંપનીઓ સહિત અન્ય પેઢીઓને આ નોટોના બંડલો આપવામાં આવતા નથી. આ વર્ષે પણ દિવાળીના તહેવારો ચાલુ થઈ ગઈ હોવા છતાં પણ બેંકોમાંથી કડકડતી નોટોનું બંડલ નહીં મળતા ગ્રાહકોમાં નિરાશા વ્યાપી હોવાનું જોવા મળી રહ્યું છે.

અમદાવાદ, તા. ૧૦ સીએમ ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે અમદાવાદ વૈષ્ણોદેવી સર્કલ નજીકના કડિયાનાકા પર નવા શ્રમિક ભોજન કેન્દ્રનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. શુભારંભ પ્રસંગે તેમની સાથે શ્રમ અને રોજગાર મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપૂત અને ડો. અંજુ શર્માએ પણ શ્રમિકોને ભોજન પીરસ્યું હતું. સીએમ ભૂપેન્દ્ર પટેલ તેમજ મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપૂત અને ડો.

મુખ્ય સચિવ પર તેમના પુત્રની કંપનીને ૩૧૫ કરોડ રૂપિયાનો ફાયદો કરાવવાનો આરોપ, કેજરીવાલ સરકારે કહ્યું- તપાસ કરો



નવીદિલ્હી, તા. ૧૦ દિલ્હીમાં બ્રાધાચારનો વધુ એક મોજું સામે આવ્યું છે. દિલ્હી સરકારના મુખ્ય સચિવ નરેશ કુમાર અને તેમના પુત્ર કરણ ચૌહાણ પર બ્રાધાચારનો આરોપ છે. એનએચએઆઈ દ્વારા દારકા એક્સપ્રેસ વે માટે જે જમીન

સંપાદિત કરવામાં આવી રહી છે તેમાં ગોટાળા થયા હોવાનો આરોપ છે. મુખ્ય સચિવ પર તેમના પુત્રની કંપનીને ૩૧૫ કરોડ રૂપિયાનો ફાયદો કરાવવાનો આરોપ છે. આ પછી દિલ્હીના સીએમ કેજરીવાલ સક્રિય થઈ ગયા છે. અરવિંદ કેજરીવાલે આ

ફરિયાદ વિજિલન્સ મિનિસ્ટરને તપાસ માટે મોકલી છે. નવાઈની વાત એ છે કે આ મામલે દિલ્હી સરકાર અને દિલ્હીના મુખ્ય સચિવ આમને-સામને જોવા મળે છે. દિલ્હીના ઘણા મંત્રીઓ પહેલાથી જ મુખ્ય સચિવ વિરુદ્ધ ટ્રિવટ કરી ચૂક્યા છે. વાસ્તવમાં એવો આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો છે કે મુખ્ય સચિવે દારકા એક્સપ્રેસ વેમાં જમીન અધિગ્રહણમાં છોડછાડ કરીને તેમના પુત્રની કંપનીને ૩૧૫ કરોડ રૂપિયાનો ફાયદો કરાવ્યો છે. ફરિયાદમાં એવો પણ ઉલ્લેખ છે કે દારકા એક્સપ્રેસ વે માટે જમીન સંપાદન કરવા માટે કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. આ સમિતિનું નેતૃત્વ મુખ્ય સચિવ નરેશ કુમારે કર્યું હતું. ફરિયાદીનો આક્ષેપ છે કે સમિતિએ તેમના પુત્રની કંપનીને જમીન સંપાદન

માટે અયોગ્ય લાભ આપ્યો છે. દારકા એક્સપ્રેસ-વેના નિમણિમાં મુખ્ય સચિવે પોતાના પુત્રની કંપનીને પણ સામેલ કરી હોવાનો આરોપ છે. હાલ કેજરીવાલે તપાસના આદેશ આપ્યા છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે દક્ષિણ પશ્ચિમ દિલ્હીના દારકા વિસ્તારમાં દારકા એક્સપ્રેસ વે માટે જમીન સંપાદિત થવાની હતી. પરંતુ આ અધિગ્રહણમાં છોડછાડના આક્ષેપો દિલ્હીના મુખ્ય સચિવના પુત્ર પર થઈ રહ્યા છે. બીજી તરફ આ મામલે દિલ્હીના તિમારપુરના ધારાસભ્ય દિલીપ પાંડેએ એક મીડિયા રિપોર્ટની લિંક શેર કરતા લખ્યું છે કે આ ચોંકાવનારો ખુલાસો છે. દિલ્હી સરકાર અને અરવિંદ કેજરીવાલનું કામ બંધ કરીને, દિલ્હીની જનતાની સેવા કરવાનું સરકારનું કામ બંધ

કરીને, તમને સંકડો કરોડનું કૌભાંડ કરવાનો અધિકાર કેવી રીતે મળે છે. તે જ સમયે, દિલ્હી સરકારના પર્યાવરણ મંત્રી ગોપાલ રાયે પણ આ બાબતને ખૂબ જ ચોંકાવનારી ગણાવી છે. આ સિવાય દિલ્હી સરકારના મંત્રી સૌરભ ભારદ્વાજે પણ મુખ્ય સચિવ પર નિશાન સાધ્યું અને લખ્યું કે ગયા વર્ષે પિટિશન કમિટીએ સીએસ નરેશ કુમાર પર ખૂબ જ ગંભીર સવાલો ઉઠાવ્યા હતા. અને હવે આ વાત પ્રકાશમાં આવી રહી છે. દિલ્હીના ભુરારીથી આપ ધારાસભ્ય સંજીવ ઝાએ પણ ટ્વીટ કર્યું અને કહ્યું કે હું ચોક્કસ કહી શકું છું કે કોઈ એજન્સી આની તપાસ કરશે નહીં, બલકે મુખ્ય સચિવનો કાર્યકાળ ભેટ તરીકે લંબાવવામાં આવશે.

શહેર ભાજપ ડોક્ટર સેલ દ્વારા ધનવંતરિ પૂજા યોજાઈ

ભારતીય જનતા પાર્ટી ગાંધીનગર મહાનગર ડોક્ટર સેલ દ્વારા ધનવંતરના પવિત્ર દિને ગાંધીનગર ભાજપાના સેક્ટર ૨૧ ખાતેના કાર્યાલય શ્રી કમલમ ખાતે ધનવંતરિ પૂજા નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ઉપરોક્ત પૂજામાં ગાંધીનગર મહાનગરના અધ્યક્ષ શ્રી ઋચિર ભટ્ટ, ધારાસભ્ય શ્રીમતી રીટાબેન પટેલ, મેયર શ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા, રેપ્યુટી મેયર શ્રી પ્રેમલસિંહ ગોલ, સ્ટેન્ડિંગ કમિટીના ચેરમેન શ્રી જશવંતભાઈ પટેલે ઉપસ્થિત



રહી ભગવાન શ્રી ધનવંતરિની પૂજા અર્ચના કરી ભાજપા પક્ષ અને પક્ષના સર્વે કર્મઠ કાર્યકરોની સુખાકારી માટે પ્રાર્થના કરી હતી. આ પૂજન અર્ચન પ્રસંગે ગાંધીનગર

મહાનગર સંગઠનના પદાધિકારી શ્રીઓ, કોર્પોરેટરશ્રીઓ, વિવિધ મોરચા અને સેલના પદાધિકારીશ્રીઓ, સહિત કાર્યકર્તા ભાઈઓ અને બહેનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

તંત્રી લેખ.....

આર્થિક સ્થિતિને કારણે પાકિસ્તાને નવા પાસપોર્ટ છાપવાનું કર્યું બંધ

પહેલેથી જ ભારે આર્થિક સંકટનો સામનો કરી રહેલા પાકિસ્તાનમાં રોજ રોજ નવી સમસ્યાઓ સર્જાતી જોવા મળી રહી છે. હવે પાકિસ્તાનથી એવા અહેવાલ સામે આવ્યા છે કે, લેમિનેશન પેપરની ભારે અછતને પગલે, પાકિસ્તાન દેશ નવા પાસપોર્ટ સંકટનો સામનો કરી રહ્યો છે. જોકે, આ પહેલીવાર નથી જ્યારે પાકિસ્તાનના નાગરિકોને પાસપોર્ટ માટે સંઘર્ષ કરવો પડ્યો હોય.

૧૧ નવેમ્બર, “રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ દિવસ”



ભારત દર વર્ષે ૧૧ નવેમ્બરનાં રોજ “રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ દિવસ”ની ઉજવણી ભારતનાં પ્રથમ કેન્દ્રીય શિક્ષણ પ્રધાન મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદની જન્મજયંતિની ઉજવણી માટે કરે છે. મૌલાના આઝાદનો જન્મ ૧૧ નવેમ્બર, ૧૮૮૮નાં રોજ થયો હતો. આઝાદી પછી ૧૯૫૨માં મૌલાના આઝાદ ઉત્તર પ્રદેશનાં રામપુર જિલ્લામાંથી સાંસદ તરીકે ચૂંટાયા અને ભારતનાં પ્રથમ શિક્ષણ પ્રધાન બન્યા. આઈઆઈટી ખડગપુરની પ્રથમ ભારતીય ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજીની સ્થાપના મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદે કરી હતી. સ્વતંત્ર ભારતનાં શિક્ષણ પ્રધાન સ્ટીને મૌલાના આઝાદે રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ પ્રણાલીની રચના કરી. નિ:શુલ્ક પ્રાથમિક શિક્ષણ એ

પ્રાથમિક ઉદ્દેશ હતો. મૌલાના આઝાદે એકવાર કહ્યું હતું કે શાળાઓ પ્રયોગશાળાઓ છે, જે દેશના ભાવિ નાગરિકોનું ઉત્પાદન કરે છે. સેન્ટ્રલ એડવાઈઝરી બોર્ડ ઓફ એજ્યુકેશન (સીએબીઈ) ની પ્રથમ બેઠકને સંબોધિત કરતા મૌલાના આઝાદે કહ્યું હતું કે, કોઈપણ સિસ્ટમનો પ્રાથમિક ઉદ્દેશ સંતુલિત મન બનાવવાનો છે કે જેને ગેરમાર્ગે દોરી ન શકાય. આઈઆઈટી ખડગપુર, યુનિવર્સિટી ગ્રાન્ટ્સ કમિશન (યુજસી) ઉપરાંત, મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદ દ્વારા ઓલ ઈન્ડિયા ટેકનિકલ એજ્યુકેશનની સ્થાપના પણ કરવામાં આવી હતી. ભારતીય સાંસ્કૃતિક સંબંધો (આઈસીસીઆર), સાહિત્ય અકાદમી, લાલિત કલા અકાદમી, સંગીત નાટક અકાદમી અને કાઉન્સિલની સ્થાપનાનો શ્રેય પણ મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદને જાય છે. શિક્ષણ, રાષ્ટ્ર નિર્માણ અને સંસ્થા નિર્માણનાં ક્ષેત્રમાં મૌલાના અબુલ કલામ આઝાદનું પ્રદાન અનુકરણીય છે. તેઓ ભારતમાં શિક્ષણનાં મુખ્ય આર્કિટેક્ટ છે. તેઓ ૧૯૪૭ થી ૧૯૫૮ દરમિયાન સ્વતંત્ર ભારતના પ્રથમ શિક્ષણ પ્રધાન

ડિજિટલ ધન તેરસ



ઈ.સ. ૧૯૯૦ આજે ઉકવાનું મન જ નહોતું. માંડ દિવાળીનું વેકેશન પડ્યું હતું, ફટકાકા કરતા મમ્મી વધુ ધણધણી રહી હતી. પરીક્ષાઓ કરતાં પણ વધુ ડર મમ્મીનો હતો. આજે ધન તેરસ હતી 'ને જાણે એક જ દિવસમાં બધી જ તાલીમ આપવી હોય તેમ તે રૌદ્ર સ્વરૂપ ધારણ કરી લેતી. "સાસરે જવાનું છે, ન્યા સાસુ હોય, મા નો હોય", "લાપશી આમ બનાવાય..." "ધૂધરાની કોર ઝીણી હોય તો જ સારી લાગે, નહિતર વેતો વરતાય", "ધનની પૂજા કરતી વખતે હસતું મોહું રાખો, લક્ષ્મી હોઈ ધરની, બહાર ફટકાકા ફોડવાની આમ ઉતાવળ ન કર ..." તે દસ વર્ષની દીકરી હતી અને જાણે સાચા અર્થમાં વીશ વર્ષની વહુની જેમ કામે લાગી જતી, માનો ઉદ્દેશ સારો હતો પણ સાસુનો કાલ્પનિક ભય જાણે તેને ફટકાકાના કોઈ પણ મોટા બોમ્બથી પણ વધુ ડરાવી રહ્યો હતો. ઈ. સ. ૨૦૦૫ ફરીથી ધનતેરસની ઘડી.. આજ ધરાર તેનાથી સુવાયું જ નહોતું. નાની દીકરી આખી રાત જાગી હતી. ફટકાકાથી ડરી રહી હતી. સાસુનો કજિયો તેને વધુ પ્રતાડી રહ્યો હતો... "હવેની બાયુને કામ જ ક્યાં કરવું છે?, દિવાળીનું

૧૩ નવેમ્બર, “વિશ્વ દયા દિવસ”



વિશ્વભરમાં, ૧૩ નવેમ્બરને “વિશ્વ દયા દિવસ” તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. આ દિવસ કોઈની પ્રત્યે દયા બતાવવા અને કોઈને તેમના કામથી ખુશ કરવા માટે ઉજવવામાં આવે છે. આ દિવસે, ૨૦ વર્ષ પહેલાં, જાપાનીઝ ‘વર્લ્ડ મૂવમેન્ટ’ને સમર્પિત કોન્ફરન્સ જાપાનમાં શહેર ટોક્યોમાં યોજાઈ હતી. તે સમયે, પેસિફિક ક્ષેત્રના રાજ્યો તેના સહભાગીઓ એક ખુબ જ અઘરું કામ કરે છે. જો આપણે આપણી આસપાસ નજર દેશોમાં પણ દયાનો દિવસ ઉજવવાનું

શરૂ થયું. કોઈ કોઈને બને તેટલી મદદ કરવું રહે છે. જેમ કે દરરોજ જમતા પહેલા ગાયની રોટલી કરવી, કુતરાઓને દૂધ રોટલાં કે બિસ્કીટ અથવા બિલાડીને દૂધ પીવડાવું, પક્ષીઓ માટે પાણી અને ચણ મુકવા, કીડીઓને કીડીચારું પૂરવું વગેરે જેવી બાબતોથી જીવદયા પ્રત્યે થોડું યોગદાન આપી શકાય છે અહીં મહત્વની વાત એ છે કે આનાથી કોઈને નુકસાન થતું નથી. આજે જ્યારે માનવતા પણ અલોપ થતી લાગે છે ત્યારે કોઈ પાસેથી માનવતા કે જીવદયાની અપેક્ષા રાખવી એ પણ એક ભ્રમ સમાન છે. આજે માનવીએ ગંધેડા જેવા ભોળા પ્રાણીથી માંડી હાથી જેવા કડાવર પ્રાણીને પકડીને ગુલામ બનાવી દીધાં છે. મોટાભાગના પ્રાણીઓ ગતિશીલ હોય છે. તેઓ સ્વેચ્છાએ, સ્વતંત્ર રીતે હરી ફરી શકે તેવું વાતાવરણ આપણે તેમને આપવું જ જોઈએ, તે આપણાં પર્યાવરણ સંવર્ધક છે. ઘણા બધા પ્રાણીઓ પાસેથી પણ આપણને વિવિધ ગુણો શીખવા મળે છે. જેમકે કૂતરો પ્રેમ અને વફાદારી શીખવે છે, નાનકડી કીડી પાસેથી એકતા, પક્ષીઓ પાસેથી સત્કર્તા શીખવા મળે છે. બધા જ પ્રાણીઓ આપણી

જાહેરાત કે પીછે ક્યાં હૈ??

જાહેરાત. કોર્પોરેશનને નવું કામ મળ્યું છે? મેં પ્રશ્નોનું ઝાડ હલાવ્યું!! “ રાજિયા, આવું કંઈ નથી. કોર્પોરેશન તો વાઈન્ડઅપ કરવાનું છે! આ જાહેરાત અમારા મેનેજિંગ ડિરેક્ટરના જનસંપર્ક અભિયાનનો ભાગ છે!!” પટીયો બોલ્યો. “ એ કેવી રીતે? પટીયા” મેં પૂછ્યું. અમારો સાહેબ મૃત્યુજય સનદી અધિકારી છે. દસ વરસથી લેધર કોર્પોરેશનમાં છે. થોડો કેક અને ચોખલિયા છે. મેઈન સ્ટ્રીમમાં ફીટ થવાની પેચ્યું મારવાની હાજી હા કરવાની કળામાં પારંગત નથી તડને ફડ કરે છે. આમ, તો ભણવામાં અવ્વલ. કાનપુર આઈઆઈટીમાંથી એમ ટેક કર્યું છે. બાવીસ વરસે સનદી

પંજાબ સરકાર-રાજ્યપાલ વિવાદ

વિધાનસભાનું સત્ર જ માન્ય ન હોવાથી તેઓ બિલને મંજૂરી આપી શકતા નથી, સુપ્રીમ કોર્ટ

ચંડીગઢ, તા. ૧૦ પંજાબ સરકાર અને રાજ્યપાલ બનવારીલાલ પુરોહિત વચ્ચે ચાલી રહેલા વિવાદ પર શુક્રવારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં સુનાવણી હાથ ધરવામાં આવી હતી. આ દરમિયાન ચીફ જસ્ટિસે આકરી ટીપ્પણી કરી હતી. મુખ્ય ન્યાયાધીશે પૂછ્યું કે શું રાજ્યપાલને ખ્યાલ છે કે તેઓ આગ સાથે રમી રહ્યા છે? જો રાજ્યપાલને લાગતું હોય કે બિલ ખોટી રીતે પસાર કરવામાં આવ્યું છે, તો પણ તેમણે તેને વિધાનસભાના અધ્યક્ષને પાછું મોકલવું જોઈએ. પંજાબ સરકાર વતી અભિષેક મનુ સિંઘવતીએ



પંજાબની સ્થિતિને જોતા એવું લાગે છે કે સરકાર અને તેમની વચ્ચે બહુ મોટો મતભેદ છે, જે લોકશાહી માટે સારું નથી. સુપ્રીમ કોર્ટે રાજ્યપાલના વકીલને પૂછ્યું કે તમે બિલને અનિશ્ચિત સમય માટે રાખી શકતા નથી. પંજાબ સરકાર વતી સિંઘવતીએ કહ્યું કે રાજ્યપાલ બિલને રોકવાના બહાને બદલો લઈ રહ્યા છે. નારાજગી વ્યક્ત કરતા ચીફ જસ્ટિસે કહ્યું કે બંધારણમાં ક્યાં લખ્યું છે કે રાજ્યપાલ

સ્પીકર દ્વારા બોલાવવામાં આવેલા વિધાનસભા સત્રને ગેરકાયદેસર જાહેર કરી શકે છે. મુખ્ય ન્યાયાધીશે કહ્યું કે મારી પાસે રાજ્યપાલ દ્વારા લખાયેલા બે પત્રો છે જેમાં તેમણે સરકારને કહ્યું છે કે વિધાનસભાનું સત્ર જ માન્ય ન હોવાથી તેઓ બિલને મંજૂરી આપી શકતા નથી. રાજ્યપાલે કહ્યું કે તેઓ આ વિવાદ પર કાયદાકીય સલાહ લઈ રહ્યા છે, અમારે માત્ર કાયદાનું પાલન કરવાનું છે. કેન્દ્ર સરકાર વતી કહેવામાં આવ્યું હતું કે રાજ્યપાલનો પત્ર અંતિમ નિર્ણય ન હોઈ શકે. કેન્દ્ર સરકાર આ વિવાદનો ઉકેલ લાવવાનો માર્ગ શોધી રહી છે.

દિવ્યપથ શાળાના ટમા ધોરણના વિદ્યાર્થીઓએ મહાત્મા ગાંધીના સિદ્ધાંતો અને વારસા સાથે પડઘો પાડતા પ્રતિષ્ઠિત ગાંધી આશ્રમની મુલાકાત લીધી. આ જ્ઞાનપ્રદ પર્યટન વિદ્યાર્થીઓને રાષ્ટ્રપિતાના જીવન અને ઉપદેશને જાણવાની મંજૂરી આપી. શાંત સાબરમતી નદીના કિનારે આવેલ ગાંધી આશ્રમ આપણા રાષ્ટ્રના ઈતિહાસમાં અને વિશ્વભરના અસંખ્ય વ્યક્તિઓના હૃદયમાં મહત્વનું સ્થાન ધરાવે છે. વિદ્યાર્થીઓને મહાત્મા ગાંધીના જીવન અને કાર્ય વિશેની ઊંડી સમજ મેળવવાની તક પૂરી પાડવા માટે આ ક્ષેત્રીય સંસ્કરણ આયોજન વિચારપૂર્વક કરવામાં આવ્યું હતું. તેમના શિક્ષકો અને માર્ગદર્શકો સાથે, વિદ્યાર્થીઓએ આશ્રમની મુલાકાત કરી, જેમાં મહાત્મા ગાંધીના નિવાસસ્થાન, તેમનો અંગત સામાન અને શાંત વાતાવરણનો સમાવેશ થાય છે જ્યાં તેમણે

ગાંધી આશ્રમની પ્રેરણાદાયી મુલાકાત



તેમના આદર્શોનો અભ્યાસ કર્યો હતો. વિદ્યાર્થીઓએ તેમના જીવન, સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામ અને તેમના ઉપદેશોના મહત્વ વિશે સમજ મેળવી. દિવ્યપથ શાળાની સર્વગ્રાહી શિક્ષણ માટેની પ્રતિબદ્ધતા પાઠ્યપુસ્તકો અને પરીક્ષાઓથી આગળ છે એવું જણાવ્યું. ગાંધી આશ્રમ ક્ષેત્રની સફર જેવા અનુભવો વિદ્યાર્થીઓને તેમના રાષ્ટ્રના ઈતિહાસ અને મૂલ્યો સાથે ગાઠ જોડાણ વિકસાવવામાં મદદ કરે છે.

ભારતીય સનાતન મહાપર્વ દિવાળી નિમિત્ત આબુ ખાતે વૈશ્વિક દિવાળી મહોત્સવ પ્રારંભ



આંતરરાષ્ટ્રીય અધ્યાત્મ સંસ્થા પ્રજ્ઞપિતા બ્રહ્માકુમારી ઈશ્વરીય વિશ્વવિદ્યાલયના મુખ્યાલય મા.આબુ સ્થિત ઓમ શાંતિ ભવનમાં ભારતીય સનાતન મહાપર્વ દિવાળી મહોત્સવ નો દેવી સંસ્કૃતિની વિશાળ ગાંધી-સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ તથા દેશ વિદેશના હજારો મહાનુભાવોની હાજરીમાં પ્રારંભ થયેલ છે.

બ્રહ્માકુમારીઝ મીડિયા સંયોજક શશીકાંત ત્રિવેદીના જણાવ્યાનુસાર બ્રહ્માકુમારીઝ ની વિશિષ્ટ પ્રારંભ પિતાશ્રી બ્રહ્મા બાબાએ નારી શક્તિ સંગઠનનું ટ્રસ્ટ બનાવી માનવ માત્ર ના કલ્યાણ અર્થે

ઈશ્વરીય સંદેશ રાજ યોગ દ્વારા સકારાત્મક પવિત્ર જીવનની પ્રેરણા આપવા દિવાળીને દિવસે પ્રારંભ કરેલ જેના ૮૮ વર્ષમાં પ્રવેશતા ના મહાઉત્સવે ત્રિ દિવસીય દિવાળી મહોત્સવ પ્રારંભ થયેલ છે.

માઉન્ટ આબુ સ્થિત વિશાળ ઓમ શાંતિ ભવન સભા ગૃહમાં વિશ્વના ૪૦ દેશોથી આવેલ વરિષ્ઠ રાજયોગી મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં પોતાના આર્શિવચન આપતા સંસ્થાના ૧૦૦ વર્ષીય ડો. દાદી રતન મોહિનીજીએ જણાવેલ કે ભારતીય આદિ સનાતન દેવી દેવતા ધર્મની ભારત પર પુનઃ

સકારાત્મક પરિવર્તન દ્વારા અન્યને પ્રેરણા આપે એ જ દિવાળીનો સંદેશ છે. દાદીજી એ ભારતીય સંસ્કૃતિ આધ્યાત્મિકતા ને વિશ્વભરમાં ફેલાવી પોતાના જીવન દ્વારા દિવ્ય સંદેશ આપવા ૪૦ દેશોથી આવેલ વિશાળ સંખ્યામાં ઉપસ્થિત દેશ-વિદેશના રાજયોગી વરિષ્ઠ ભાઈ બહેનોને અનુરોધ કરેલ.

આગામી ૧૨ મી નવેમ્બરે દિવાળી નિમિત્ત આબુ તળેટી સ્થિત એશિયાના સૌથી

બ્રહ્માકુમારીઝ ના ૮૮ માં સ્થાપના દિવસ નિમિત્ત ૪૦ દેશોના સેવા કેન્દ્ર મહાનુભાવોની વિશાળ ઉપસ્થિતિમાં દિવ્ય સંસ્કૃતિની ગુંજ ઊઠી.

ભારતીય આધ્યાત્મિકતા દેવી સંસ્કૃતિ અને શાંતિ સદભાવ ધારણ કરી દિવાળી મહાપર્વ ઉજવવા દાદી રતન મોહિનીજીની વિશ્વ માનવને પ્રેરણા.

સ્થાપના હેતુ પરમાત્મ મહા કાર્યને ઓળખી જીવનમાં દિવ્યતા પવિત્રતા સદભાવના અને શાંતિને ધારણ કરી એક વિશ્વ એક પરમાત્મ એક પરિવારની ભાવનાને જાગૃત કરવા સંગઠિત કાર્ય કરવામાં આવે તથા સર્વ સ્વ

મોટા ડાયમંડ હોલમાં ભવ્ય વૈશ્વિક દિવાળી મહોત્સવનો વિશેષ કાર્યક્રમ યોજાશે. જેમાં દેશ-વિદેશના વિશાળ સંખ્યામાં મહાનુભાવો ભારતીય અધ્યાત્મ મહાપર્વ દિવાળી નુતન વર્ષ તથા ભાઈબીજના પર્વને ઉજવશે.

સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંલગ્ન વિવિધ શાળા - કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા જરૂરતમંદ વ્યક્તિઓ માટે દિવાળી ડોનેશન ડ્રાઈવ યોજાઈ

શાસ્ત્રો પ્રમાણે દિવાળીના પાવન પર્વે દાનનો વિશેષ મહિમા છે ત્યારે છેલ્લાં કેટલાંય વર્ષોથી સંસ્થાના ચેરમેનશ્રી વલ્લભભાઈ પટેલ સાહેબની પ્રેરણાથી દર વર્ષે દિવાળી ડોનેશન ડ્રાઈવનું આયોજન કરવામાં આવે છે. આ વર્ષે પણ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ અને કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન તમામ શાળાઓ, કોલેજોમાં યુનિવર્સિટીમાં ચાલતા નેતૃત્વ ટીમ, રાષ્ટ્રીય સેવા યોજના (ટ્રજી), રાષ્ટ્રીય કેડર કેર (ટ્રકઝ) અને લક્ષ્ય સેલના સ્વયંસેવકો દ્વારા દિવાળીના પાવન પર્વે ગાંધીનગર કેમ્પસની



૧૬ શાળા, ૨૩ કોલેજ, ૪ હોસ્ટેલ અને કડી સ્થિત ૧૨ શાળા, ૮ કોલેજ અને ૪ હોસ્ટેલ જેમાં કુલ ૬૮ જગ્યા પરથી

વિદ્યાર્થીઓ અને સ્ટાફગણ દ્વારા ઉપયોગી થાય તેવા પહેરવાલાયક કપડાં, રમકડાં, મીઠાઈ, પુસ્તકો, સ્ટેશનરીની

વસ્તુઓ એકત્રિત કરી, તેને યોગ્ય રીતે અલગ કરી ગાંધીનગર અને કડી સ્થિત જરૂરતમંદ લોકો, કીડીઓ, શ્રમજીવીઓ, ઝૂંપડપટ્ટીમાં રહેતા બાળકોને ઉત્સાહભરે વિતરણ કરી તેમના જીવનમાં ખુશીઓ વહેંચવાનો અને દિવાળી નિમિત્તે તેમના જીવનમાં આનંદનો દીપ પ્રગટાવવાનો પ્રયાસ કરાયો હતો. આમ દિવાળી ડોનેશન ડ્રાઈવના માધ્યમથી અભ્યાસ કરતા યુવાનો દાનનું મહત્ત્વ સમજે, તેમનામાં કૃતજ્ઞતાનો ભાવ કેળવાય અને ભવિષ્યમાં પણ જરૂરતમંદ લોકોને ઉપયોગી થાય તે ઉદ્દેશ સાથે કરવામાં આવે છે.

ડાંગ વન વિભાગને મળી સફળતા : નડગખાદી ગામે હુમલાખોર દિપડો પાંજરે પુરાયો

ગત તા.૮મી નવેમ્બરના રોજ ડાંગ જિલ્લાના વઘઈ તાલુકાના ચીચીનાગાંવડા રેંજ વિસ્તારમાં આવેલ નડગખાદી ગામમાં માણસ ઉપર હુમલો કરનાર દિપડો પાંજરે પુરાયો છે. ડાંગ જિલ્લાના પ્રકૃતિ પ્રેમી આદિવાસી પ્રજાજનો દ્વારા પાંજરે પુરાયેલા દિપડાની વિધિવત



પરંપરાગત મુજબ કંકુ અગરભત્તીથી પુજા અર્ચના કરી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે, વાધ બારસના દિવસે આદિવાસી પ્રજાજનો દ્વારા જંગલી, હિસક વન્ય પ્રાણીઓની પુજા અર્ચના કરવામાં આવે છે. નડગખાદી ગામની આ ઘટના, એ વનોમાં વસતા માનવી અને પ્રાણીઓ વચ્ચેના પ્રેમની સહૃદયતા દર્શાવે છે. ડાંગ નિવાસીઓ સૌ પ્રકૃતિપ્રેમી છે. જે આ ઘટનાથી ફળીભુત થાય છે. વન્યજીવ પ્રત્યે આ પ્રકારની લાગણી એ ખુબ જ ઉચ્ચકક્ષાની વિચારધારા આદિવાસી સમાજમાં પ્રચલિત કરે છે. જંગલની જાળવણીમાં પણ ડાંગ વાસીઓ હંમેશા આગળ રહ્યા છે.

નડગખાદી ગામમાં પાંજરે પુરાયેલા દિપડાને વન વિભાગની ટીમ દ્વારા પાંજરા સાથે ગાડીમાં ભરી, અન્ય સલામત જગ્યાએ ગોઠવવામાં આવ્યો છે. દિપડો પાંજરે પુરાતા સ્થાનિક લોકોએ પણ રાહતનો શ્વાસ લઈ, વન વિભાગનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

દિપડા દ્વારા હુમલાની ઘટનાને પગલે ડાંગ જિલ્લાની તમામ ફોરેસ્ટ રેંજમાં વન વિભાગ દ્વારા રાત્રી સભા યોજી, ગ્રામજનો સાથે સંવાદ યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં દક્ષિણ વન વિભાગના નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી પ્રસાદ રવિ રાધાકિષ્ણના

જણાવ્યા અનુસાર મોટાભાગે દિપડા દ્વારા માનવ હુમલાઓ રાત્રી અથવા વહેલી સવારે અંધારાના સમયમાં થવા પામે છે. જેથી આવા સમયે પોતાની પાસે બેટરી, ટોર્ચ લઈ બહાર જવા માટે લોકોને સુચનો કરવામાં આવ્યા છે. સાથે જ બને ત્યાં સુધી ત્રણથી વધુ વ્યક્તિઓએ સાથે નિકળવું જોઈએ. દિપડો હંમેશા પોતાનાથી ઉંચાઈમાં નાના દેખાતા પ્રાણી પર હુમલો કરે છે. ડાંગ જિલ્લામાં નવવયુવાનો રાત્રી દરમિયાન રોડની સાઈડમાં બેસી મોબાઈલનો ઉપયોગ કરતા હોય છે. આવા સમયે પણ દિપડાના હુમલો થવાની સંભાવનાઓ છે. કારણ વગર યુવાનો રાત્રી દરમિયાન બહાર ન નિકળે તેની વડીલોએ ખાસ નોંધ લેવી જોઈએ. વનપ્રાણી અંગે કોઈ પણ માહિતી મળે તો તાત્કાલીક ગામના સરપંચ તથા જે તે વિસ્તારની ગામ નજીક આવતા બિટગાર્ડનો સંપર્ક કરવા મદદનીશ વન સંરક્ષક સુશ્રી આરતી ડામોરે અપીલ કરતા જણાવ્યું છે.

ચાણસ્માના ધારપુરી ગામે સરકારી જમીનમાં દબાણનો રાફડો ફાટ્યો

ગુજરાત રાજ્યમાં ઠેર ઠેર વિસ્તારોમાં સરકાર ની પડતર જમીનની અંદર કેટલાય દબાણકારો દ્વારા પોતાના હિત ખાતર સરકારી જમીનમાં પોતાનો કબજો જમાવ્યો છે ત્યારે વધુ એક ચાણસ્મા તાલુકાના ધારપુરી ગામે પણ સરકારી જમીનમાં દબાણકારોની મનમાની થી કબજો જમાવ્યો હોવાનું સામે આવ્યું છે પાટણ જિલ્લા ના ચાણસ્મા તાલુકાના ધારપુરી ગામે આવેલ છ જેટલા સર્વે નંબર અત્યાર ના સમયમાં સરકાર હસ્તક છે ત્યારે જે સર્વે નંબર ની અંદર ગામના જ દબાણકારો દ્વારા પોતાનો હક્ક જમાવવા આ બાબતે સ્વાગત ફરિયાદમાં પણ અનેકવાર રજૂઆતો કરવામાં આવી હોવા છતાં પણ કોઈ જ પરિણામ ન મળ્યું હોવાનું ધારપુરી ગામના સરપંચ દ્વારા મીડિયા સમક્ષ જણાવ્યું હતું પાટણ જિલ્લા: બ્યુરોચીફ નિખિલ જોષી



પરિસીમા કોમ્પ્લેક્સ, સી.જી રોડ ખાતે જીવન વીમાં નિગમ ના વિકાસ અધિકારી મુકેશ લાઠિયાએ ટીમ ઓફિસમાં લક્ષ્મી પૂજન કર્યું હતું

જાયન્ટસ ગુપ ચાણસ્મા દ્વારા દિવાળીના તહેવારોમાં મીઠાઈનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું.



તા.૧૦.૧૧.૨૩ ને ધનતેરસના દિવસે ચાણસ્મા નગર જી.પાટણ ના જરૂરિયાતમંદ કુટુંબો ને દીપાવલી નિમિત્તે મીઠાઈ વિતરણ કરવામાં આવી પ્રવૃત્તિઓ જાયન્ટસ ચાણસ્મા દ્વારા અવનવા પ્રોજેક્ટો જેવા કે ભૂખ્યાને ભોજન, તબીબી સાધન સારવાર કેન્દ્ર, બ્લડકેમ્પ, આરોગ્ય નિદાન કેમ્પ, બેટીયા સ્કૂલ ચલો ક્રીટ વિતરણ, બેટી બચાવો અભિયાન, અંગદાન, દેહદાન, મોતિયા કેમ્પ, પાંજરાપોળ ને ધાસ ચારો, પશુ પક્ષી ને માટે ચણ અને પાણી ના ડુંડા, રોગ લક્ષી ઉકાળા કેમ્પ, બાળ વિકાસ લક્ષી અભિયાન, મહિલા વિકાસ શિવણ ક્લાસ, ઉનાળામાં ઠંડા મિનરલ પાણી ની પરબ જેવી અનેક વિધ પ્રવૃત્તિઓ કરે છે આવા પ્રસંગે જાયન્ટસ પ્રમુખ, મંત્રી અને સદસ્યો સેવાક્રીય પ્રવૃત્તિઓમાં હાજર રહી લોકો નો ઉત્સાહ વધારે છે અને સેવાક્રીય કાર્યોમાં સહભાગી થાય છે. દીપાવલી પર્વમાં મીઠાઈ આપતાં તેમનામાં અનેક ઘણી ખુશાલી જોવા મળેલ છે અને બાળકો પણ આનંદિત જોવા મળેલ છે. પાટણ જિલ્લા: બ્યુરોચીફ નિખિલ જોષી

પત્નીની હત્યા કર્યા બાદ તેની લાશને ૪૫૦ કિલોમીટર લઈને સાસરી પહોંચ્યો પતિ

મોરબી, તા. ૧૦ મોરબીના ખાનપર ગામે વાડીમાં મહિલાની તેના જ પતિએ હત્યા કરી હતી. ત્યાર બાદ આરોપી પતિએ પત્નીનો મૃતદેહ લઈને મોરબીથી ૪૫૦ કિલોમીટર દૂર પોતાની સાસરીમાં છોટાઉદેપુર પહોંચી ગયો હતો. જે બનાવની મુદત મહિલાના દીકરાએ ફરિયાદ કરી હતી. જેના આધારે પોલીસે આરોપી પતિની ધરપકડ કરી છે. મોરબી તાલુકાના ખાનપર ગામે રહેતા મૂળ છોટાઉદેપુર

જિલ્લાના વતની રેમલાભાઈ નાયકા અને તેમના પત્ની જીનકીબેન નાયકા વાડીમાં રહી ખેતમજૂરી કરીને ગુજરાન ચલાવતા હતા. બંને પતિ પત્ની વચ્ચે કોઈ વાતને લઈને અણબનાવ થતા પતિ રેમલાભાઈ ઉશ્કેરાઈ ગયા હતા. તેમણે ઘરમાં રહેલ દાંતરડાથી તેની પત્નીના ગળા અને માથાના ભાગે હુમલો કરતા પત્નીનું મોત થઈ ગયું હતું. હત્યા બાદ આરોપીએ કારમાં પત્નીના મૃતદેહને લઈને પોતાના

વતન છોટાઉદેપુર પહોંચી ગયો હતો. મૃતકના પરિવારજનોને પોતાની દીકરીની હત્યા થઈ હોવાની જાણ થતા તેઓએ સ્થાનિક પોલીસને જાણ કરતા છોટાઉદેપુર પોલીસે મૃતકના પુત્ર હસમુખભાઈ રેમલાભાઈ નાયકાની ઝીરો નંબરથી ફરિયાદ દાખલ કરાવી હતી અને મોરબી પોલીસને જાણ કરી હતી. બાદમાં છોટાઉદેપુર પોલીસે આરોપીનો કબજો મોરબી પોલીસને સોંપી દેતા મોરબી પોલીસે ધોરણસરની

કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. ખાનપર ગામે આવેલ રાજેશભાઈ લક્ષ્મણભાઈ ડવેરાની વાડીમાં રહેતા અને ખેતમજૂરી કરતા રેમલાભાઈ અને તેમના પત્ની જીનકીબેન વચ્ચે કોઈ વાતને લઈને બોલાચાલી થઈ હતી. રેમલાભાઈએ પોતાની પત્ની જીનકીબેનના માથાના ભાગે દાંતરડાના ચાર-પાંચ ઝાકી દેતા તેનું મોત થઈ ગયું હતું. રાત્રિના સમયે હત્યા થઈ જતા જે અંગેની જાણ વાડી માલિકને કરાઈ હતી.



કપાસિયા શિવગીરી મહારાજ ના મેળા મા ભક્તો નુ ઘોડાપુર ઉમટયા... જયરાજ ની પવેત માળા ઓ મા અલખ જગાડનાર અમર જોગી ૦૦૦૮ શ્રી શિવગીરી મહારાજ ના સમાધી સ્થાનક કપાસિયા ગામે આસો વદ ૧૧ના દિવસે મેળો ભરાઈ છે આવવે પછ મંદિર કમિટી તથા ભાવિ ભક્તો દ્વારા મેળા નુ સુંદર આયોજન કરવામાં આવેલ મંદિર ને શણગારવામાં આવેલ તેમજ રાત્રે ભજન કીતેન કરી ભજન નીપરગટ રમઝટ બોલાવવા મા આવેલ મેળા મા હજારો ની સંખ્યા મા ભાવિ ભક્તો આવી અમર સંત શિવગીરી મહારાજ તેમજ પ્રગટ પરચા પારી મહાત્મા શ્રી ૧૦૦૮ ચંદનગીરી મહારાજ ના દશન કરી ધન્ય થયેલ સમગ્ર મેળા દરમ્યાન કોઈ અનિચ્છનીય બનાવ ન બને તે માટે અમીરગઢ પોલીસ સ્ટેશન ના સ્ટાફ કાયદો અને વ્યવસ્થા જાળવવા સરાહનીય કામગીરી કરી હતી